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ВСТУП 

Актуальність теми. Успішне вирішення задач, визначених національною 

програмою значною мірою залежить від темпів і якості буріння та закінчування 

свердловини. Розмежування пластів – один із відповідальніших етапів у циклі 

спорудження свердловини. Вирішальне значення цього етапу обумовлене тим, 

що він є заключним і невдачі при його виконанні можуть звести до мінімуму 

результати попередніх етапів роботи. 

Якість цементування свердловини, де потенційна можливість міграції 

пластових флюїдів, залежить від широкого спектру техніко-технологічних 

параметрів тампонажного розчину і процесу тампонування обсадної колони. 

Проблеми якості кріплення свердловин стають актуальними у зв’язку зі 

зростанням об’ємів буріння, ускладненням геолого-технічних умов та 

збільшенням частки буріння похило-скерованих свердловин у загальному обсязі 

бурових робіт. 

Тому обґрунтування впровадження технологій якісного цементування для 

надійності кріплення свердловин є актуальною задачею ефективного створення 

довговічного експлуатаційного об’єкту. 

Метою роботи є проаналізувати загальні проблеми цементування свердловин, 

стан кріплення свердловин на родовищах «Укрбургаз» які впливають на якість 

конструкції свердловини, як експлуатаційного об’єкту, окреслити сучасні 

тампонажні матеріали на прикладі впровадження технології цементування 

свердловин в реальних геологічних і гірничо-технологічних  умовах. 

Для досягнення зазначеної мети поставлені такі задачі: 

- Окреслити поняття про цементування та герметичності свердловин, 

причини виникнення між колонних тисків, шляхи їх вирішення; 

- Проаналізувати стан кріплення свердловин на родовищах «Укрбургаз», 

тампонажні матеріали та розчини, які використовуються, оцінити якість 

цементування; 
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- проаналізувати порушення герметичності заколонного простору, умови 

роботи тампонажного каменю, та його формування, окреслити техніко-

технологічні заходи з попередження міграції флюїду; 

- окреслити вибір рецептур цементних розчинів для родовищ «Укрбургаз», 

впровадження композиційних тампонажних систем для забезпечення 

надійного кріплення. 

Об’єктом дослідження є причини неякісного кріплення свердовин та 

оптимальні технології і матеріали для якісного тампонування свердловин.  

Предмет дослідження – вибір оптимальної рецептури цементного розчину 

в реальних геологічних і гірничо-технічних умовах на родовищах «Укрбургаз». 

Методи дослідження: методи підземної гідрогазодинаміки; методи 

гідроаеромеханіки; методи механіки гірських порід та геомеханіки; опір 

матеріалів; аналіз інформаційних джерел; синтез; абстрагування; узагальнення; 

пояснення; класифікація; моделювання. 

Науково-технічна цінність отриманих результатів полягає в тому, що 

окреселено причини неякісного цементування свердловин та впроваджено 

методику використання композиційних тампонажних систем в складних геолого-

технічних умовах для підвищення якості створення довговічного 

експлуатаційного об’єкту. 

Практичне значення роботи полягає в тому, що отримані автором у 

процесі досліджень результати дозволили вибрати оптимальні технологію 

закачування, склад та параметри тампонажних систем при спорудужванні 

свердловини на родовищах «Укрбургаз» та забезпечити відповідний рівень її 

експлуатаційної надійності. 

Структура і обсяг роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

чотирьох розділів, висновків та списку використаних джерел. Вона викладена на 

90 сторінках, у тому числі 85 сторінок основного тексту, 8 рисунків, 3 таблиць на 

3 сторінках, 5 сторінок списку використаних джерел (56 найменувань). 
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Перший розділ присвячений вивченню поняття цементування свердлловин 

та герметичності, причини виникнення міжколонних тисків, шляхи вирішення 

проблеми.  

У другому розділі окреслено сучасний стан кріплення свердловин на 

родовищах «Укрбургаз», тампонажні матеріали та розчини, які 

використовуються , оцінено якість. 

У третьому розділі проаналізовано причини порушення герметичності 

заколонного простору, умови роботи тампонажного каменю, та умови 

формування, заходи з попередження міграції флюїду у період ОЗЦ. 

В четвертому розділі обґрунтовано вибір рецептур цементних розчинів,  

впровадження композиційних тампонажних систем для забезпечення надійного 

кріплення.  

Загальні висновки відображають головні результати, що отримано в роботі. 

Магістерська робота виконана у Навчально-науковому інституті нафти і 

газу Національного університету «Полтавська політехніка імені Юрія 

Кондратюка» в 2022 році під керівництвом к.т.н., доцента, доцента кафедри 

буріння та геології Гошовському С. В. По певним питанням було проведено 

консультації із інженерами компанії ТОВ «Науково-технічне підприємство 

«Бурова техніка», в якому на момент написання наукової роботи працював автор 

даної роботи. Автор висловлює особисту подяку керівнику проектного відділу 

даної компанії Герусу Олегу Олеговуичу за слушні поради і матеріал при 

виконанні даної кваліфікаційної роботи. 
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РОЗДІЛ 1. АНАЛІЗ ПРОБЛЕМ ЦЕМЕНТУВАННЯ СВЕРДЛОВИН 

1.1 Загальні поняття про цементування свердловин та герметичності 

свердловин, причини виникнення міжколонних тисків 

 

На завершальному етапі бурових робіт проводиться цементування 

свердловин. Від якості проведення цієї операції залежить життєздатність 

всієї споруди. Головна ціль, яка переслідується під час цього процесу полягає 

в повному заміщення бурового розчину цементним, який називають інакше 

тампонажним. Введений розчин повинен затвердіти протягом певного 

тимчасового інтервалу і перетворитися на цементний камінь. Розроблено 

кілька методів здійснення цементування свердловин, при цьому 

найпоширенішим з них є спосіб прямого одно-циклового цементування 

обсадної колони. 
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ЗАГАЛЬНІ ВИСНОВКИ 

1. В даній магістреській роботі проаналізовано проблеми 

цементування свердлоовин на родовищах «Украбургаз» можна зробити 

наступні висновки. Від якості цементування залежить життєздатність всієї 

споруди – свердловини. Головною ціллю цементування є повне заміщення  

бурового розчину цементним, з часом перетворившись в цементний камінь. 

Це сприяє підвищенню загальної міцності конструкції, створенню захисного 

шару, який запобігає корозії сталевої труби, запобігає перетокам водоносних 

горизонтів. І найголовніше це якісне розмежування продуктивних зон для 

подальшої експлуатації того чи іншого пласта-колектора. 

При спорудженні свердловин на родовищах Хрестишенського ВБР 

особливе місце займають питання герметичності свердловин. Безумовною 

основою герметичності свердловини є відсутність заколонних 

газонафтоводопроявлень (ГНВП), які ведуть до міжпластових перетоків 

(МПП) та появи на усті міжколонних тисків (МКТ) впродовж  всього терміну 

служби свердловин. Вирішення проблеми виникнення МКТ, 

флюїдоперетоків та забезпечення необхідного експлуатаційного рівня 

надійності кріплення свердловини як інженерної споруди можна досягти 

тільки з використанням комплексної технології первинного цементування 

обсадних колон.   

2. За результатами системного аналізу промислового матеріалу по 

48 свердловинах Хрестищенського ВБР. Зокрема, геологічні фактори 

(стратиграфічний розріз, пластовий тиск, температура, кавернозність), вид 

свердловини (вертикальна, похило – скерована), конструкція свердловини (із 

можливістю визначення товщини цементного кільця), тип цементу і 

параметри тампонажного розчину, тип і кількість буферної рідини та час її 

контакту із стінками свердловини, технологічна оснастка обсадних колон, 

параметри бурового розчину та тривалість промивки перед цементуванням, 

вміст нафти в буровому розчині та інші технологічні параметри а також 

зроблена оцінка якості кріплення за результатами АКЦ. Мали місце такі 
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ускладнення, як неспрацювання елементів технологічної оснастки, обвал 

стінок в свердловині, вимивання на устя свердловини значних об' ємів 

тампонажного розчину, відсутність зчеплення цементного каменю з 

експлуатаційною колоною а так далі. 

3. Отже, на основі експериментальних досліджень, проведених 

різними вченими, аналізу теоретичного та практичного матеріалу механізм 

виникнення заколонного прояву у свердловинах можна вважати наступним. 

Відразу після закінчення тампонування у розчині, як і в будь-якій 

кінетично нестабільній системі, починається процес седиментації, який 

супроводжується відфільтровуванням дисперсійного середовища. І доки 

тверда фаза перебуває у зваженому стані, вона чинить надлишковий тиск на 

флюїди пласта. У результаті цього гідростатичний тиск у заколонному 

просторі перевищує пластовий. Однак цей стан є динамічно не-

зрівноваженим, особливо на контакті з газовим пластом. Система 

тампонажний розчин - пласт починає зрівноважуватись. Завдяки присутності 

проникної породи вільне дисперсійне середовище із пор цементного розчину 

відфільтровується в пласт. Тампонажна суспензія втрачає при цьому частину 

рідини, що приводить до наростання кількості коагуляційних зв'язків. 

Підвищення консистенції тампонажного розчину зумовлює його "зависання" 

на стінках, що, у свою чергу, викликає зменшення швидкості стискування 

просторового скелету. 

4. За результатами дослідження технологічних властивостей КРТМ-ПВ 

визначено: тампонажний матеріал КРТМ-ПВ порівняно з відомими 

аналогами володіє суттєво кращими структурно-реологічними 

властивостями, нульовим водовідділенням, низькою водовіддачею. Для умов 

свердловин родовищ «Укрбургаз» міцність каменю КРТМ-ПВ при стисканні 

у віці двох діб – на 97 % та 48 %, при вигинанні – на 67 % і на 30 % 

переважає відомі аналоги матеріалів. 

5. Впроваджено технологію використання композиційних розширюючих 

тампонажних матеріалів для цементування свердловин «Укрбургаз» в 
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реальних геологічних та гірничо-технологічних умовах Дніпро-Донецької 

западини. 

Передбачені вище заходи підвищують експлуатаційну надійність, а саме: 

дають можливість спорудити проектну конструкцію свердловини та 

забезпечують необхідний термін експлуатації та ремонтно здатність.
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